



Kedves Földesiek!

„Nehézségek közt mindig ott van a lehetőség.”

(Albert Einstein)

1956. október 23. Mit is jelent az utódok számára? Mindig emlékezni és újból értelmezni. Ismételten felidézni és örökké észben tartani, a mindenkori jelenünk és jellemünk részévé tenni: ez az utódok kötelessége. Ez a MI feladatunk.

Valóban: a nagy örökség, amit 1956 mártírjai és túlélői ránk hagyományoztak, egyúttal nagy kötelesség. Ahogy Hamvas Béla írja: nemcsak annyit jelent, hogy élvezzük a kiváltságokat, amiket az Ő alkotásuk teremtett, hanem annyit is, hogy továbbépítsük azt.

Csak úgy válhatunk méltó utódokká, ha tudjuk: 1956 örökléte a mi örökös létünkhöz van kötve. Hiszen csak rajtunk múlik, hogy mit kapnak meg belőle az utánunk következő nemzedékek, csak rajtunk múlik – senki máson –, hogy mit gondolnak majd a még meg nem született magyarok az őseik, a mi szüleink és nagyszüleink bátorságáról, megalkuvást nem tűrő konok elszántságáról, sza-

badság és az igazság melletti kiállásokról.

Kányádi Sándor mondta egy alkalommal, hogy „az igazság ritka, de nem költöző madár a mi tájainkon, amolyan velünk telel. Van idő, amikor hangját veszítve hallgatás erdejében fészkel, vagy lelkünk északos oldalában húzza meg magát a hazugság ráidomított vadászsolymai elől, vagy visszamenekül szülőföldjére a mesékbe”.



Ha úgy érezzük, hogy 1956 igazsága felett időnként be is borul az ég, mindig gondoljunk arra, hogy a hazugság felhői felett mindig ott ragyognak az ismert és az ismeretlen hősök, mártírok csillagai. Az ünnep pedig arra való, hogy az ő fényükben megfürdjünk, és eloszlássuk a sötétséget.

Fogalmazzunk hát bátran és egyértelműen. Mi 1956 igazsága? 1956 forradalmát és szabadságharcát a magyar egyetemisták, a munkások, a pesti srácok, az utcán hömpölygő, a szabadság felemelő érzésétől a legbelsőbb félelmen is felülemelkedő emberek akarata mozgatta. Azoké a tiszta embereké, akikben volt elegendő bátorság és akarat ahhoz, hogy a szabadság tiszta ügye mellé álljanak.

Emlékezzünk együtt a Földesi Karacsóny Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola végzős diákjaival 2015. október 23-án, pénteken 10.00 órakor kezdődő emlékműsorral, hiszen ez minden magyar kötelessége.

Jeneiné Dr. Egri Izabella
polgármester

FELHÍVÁS

BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma 2016. évre is meghirdette a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot, melyben önkormányzatunk az előző években folyamatosan részt vett.

Földes Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2015. szeptember 30-ai ülésén döntött arról, hogy ez évben is csatlakozik ehhez a kezdeményezéshez és a **2015/2016. tanév**

második (tavaszi) félévében és a 2016/2017. tanév első (őszi) félévében: 5 fő pályázót támogat.

Földes Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete pályázatot hirdetett - felsőoktatási intézményben tanuló hallgatók számára - A BURSA HUNGARICA FELSŐOKTATÁSI ÖNKORMÁNYZATI ÖSZTÖNDÍJ ELNYERÉSÉRE.

A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: 2015. november 9.

A pályázat benyújtásáról szóló hirdetmény megtalálható a Polgármesteri Hivatal hirdetőjén, ügyfélszolgálatán, valamint a foldes.hu weblapon is.

Földes Nagyközség
Képviselő-testülete

Elkészült Földes meglévő szennyvíztisztító telepének bővítése és korszerűsítése

Földes Nagyközség Önkormányzatának „Meglévő szennyvíztisztító telep bővítésének és korszerűsítésének megvalósítása Földesen” című, KEOP-1.2.0/09-11-2013-0014 azonosító számú projektje példaértékű gyorsasággal és együttműködéssel befejeződött.

A projekt nettó elszámolható összköltsége: 504.250.000 HUF
Európai uniós vissza nem térítendő támogatás: 471.123.221 HUF

Földes település szennyvíztelepe 1994. évben épült. A telep eszközei, berendezései elhasználódtak, a kapacitás sem volt már megfelelő és a tisztítás hatásfoka is hagyott kívánnivalót maga után. Földes Nagyközség Önkormányzata ezért pályázatot nyújtott be az előkészítési költségek, majd a kivitelezés megvalósításához.

Előzmények:

A tervek elkészítésére az önkormányzat a „Meglévő szennyvíztisztító telep bővítése és korszerűsítése Földesen” című, KEOP-7.1.0/11-2011-0114 azonosító számú pályázatot nyújtotta be, melynek a Támogatói okirata 2012. február 23-án aláírásra került.

Megvalósítási szakasz:

KEOP-1.2.0/09-11-2013-0014 azonosító számú projekt:

A projekt megvalósítási szakaszára 2013. április 30-án került benyújtásra a pályázat. A támogatási szerződést 2013 szeptemberében kötötte meg az önkormányzat. A közbeszerzési eljárás eredményesen lezárult, így 2014. november 10-én aláírásra került a SIGNUM ALFA Team Kft-vel a kivitelezésre vonatkozó Szerződéses Megállapodás.

Kivitelezés:

A vállalkozó - SIGNUM ALFA Team Kft. - a szerződés aláírását kö-



vetően kezdte meg a kiviteli tervek elkészítését és ennek mérnöki jóváhagyását követően az építési munkálatokat. Az előrehaladás a tervezettnél megfelelően zajlott. A műszaki átadásvételi eljárást megelőzően lezajlott a telep próbaüzemi eljárása is, mely során a technológia nagyon hamar hozta a kívánt eredményeket.

A sikeres műszaki átadás-átvételi eljárás a tervezett ütem szerint lezárult.

Eredmények:

Az elkészült mű tulajdonosa Földes Nagyközség Önkormányzata, üzemeltetője a Hajdúkerületi és Bihari Víziközmű Szolgáltató Zrt.

Az Európai Unió és hazai támogatással megvalósuló beruházás segítségével, hosszú távon biztosított lesz a településen keletkező szennyvíz jogszabályokban előírtak szerinti tisztítása. Ezzel a beruházással a település teljesítette Derogációs köteleit és megfelelő tisztítottsági fokú a szennyvíz. A fejlesztés legfontosabb eredménye, hogy a településen keletkező szennyvíz nem károsítja majd a természeti értékeket, a felszíni és felszín alatti vizeket. A tisztítótelep elfolyó tisztított szennyvize határérték alatt bevezethető a befogadóba, a telep fajlagos tisztítási teljesítménye jelentősen javult. Stabilizálódott a telep üzembiztonsága, továbbá megoldódott a szennyvíziszap komposztálással történő kezelése is.

A projekt fizikai befejezése 2015. szeptember 30-án megtörtént, a próbaüzem is sikeresen lezajlott, a telep teljes kapacitással üzemkész állapotban van.

*Szöllősi Levente
településüzemeltetési előadó*

ANYAKÖNYVI HÍREK

Szeretettel gratulálunk az
újszülöttek szüleinek:
/ a szülők az adatok közléséhez
hozzájárultak /

Nemes Kata Natália, Csokonai u. 1. sz.
Zudor-Karacs Dorián, Fűzfa u. 5. sz.
Tóth Imre, Hunyadi u. 6. sz.
Bondár Báborka, Keletifény u. 1. sz.
Szörnyi Bence, Fő u. 88. sz.
Balogh Nikolasz, Haladás u. 65. sz.
Bóné Dorina, Arany J. u. 23/a sz.

Házasságkötésük alkalmából
gratulálunk:

Ökrös Ibolya és Veress Péter
Püspökladány, Lajta u. 7. sz.
Varga Zsuzsanna és Bojtor Zsolt
Földes, Újfalu u. 16. sz.
Pásztor Erzsébet és Lábás Balázs
Földes, Kazinczy u. 12. sz.
Costrut Brigitta és Balogh Norbert
Földes, Jókai u. 8/a sz.
Éles Anna Mária és Katona Zoltán
Földes, Rákóczi u. 46/a sz.
Ozsváth Viktória és Molnár Zoltán
Földes, Fűzfa u. 7. sz.

Orcsik Tibor és Hamar Tünde
Berettyóújfalú, Honvéd u. 10. sz.

Sok szeretettel köszöntjük az
50. házassági évfordulójukat
ünneplőket.

Barabás Antal és Dorka Irma Juliánna
Sport u. 7. sz.

Török Gyula és Nagy Irén Eszter
Arany J. u. 1/a sz.

Sok szeretettel köszöntjük a
65. házassági évfordulójukat
ünneplőket:

Tóth Antal és Pócsi Etelka,
Bartók B. u. 32. sz.
Kemecsei László és Joó Ilona,
Honvéd u. 15. sz.

Vigasztalódást kívánunk az elhunyt
személyek hozzátartozóinak:

/ a hozzátartozók hozzájárultak
az adatok közléséhez /

Vargáné Oláh Erika, Dózsa Gy. u. 17. sz.
Tóth Antalné, Bartók B. u. 32. sz.

Biró Márton, Petőfi S. u. 2. sz.
Csuha János, Bem u. 1. sz.
Szabó Lajosné, Deák F. u. 64. sz.
Kiss Lászlóné, Zrínyi u. 27/a sz.

Mészáros János, Kinizsi u. 18. sz.
Nagy Viktor, Csillag u. 14. sz.

Berki Zsigmond, Csillag u. 8. sz.
Bene Antal, Fő u. 104. sz.

Szabó László, Keletifény u. 5. sz.
Gonda Sándor, Kalapács u. 5. sz.

*Oláh Lászlóné
anyakönyvvezető*



“Valami történik a mi kis falunkban...”

A HU09-0059-A2-2013 azonosító számú és a „Metán tartalmú és magas sókoncentrációjú termásvíz integrált környezetkímélő hasznosítása zéró emissziós zárt rendszerben” című fejlesztéshez:

A HU09-0059-A2-2013 számú és a „Metán tartalmú és magas sókoncentrációjú termásvíz integrált környezetkímélő hasznosítása zéró emissziós zárt rendszerben” című projekt nyitó rendezvénye 2015. szeptember 11-én került megrendezésre Földes Nagyközség Polgármesteri Hivatalának Tanácsstermében. A projekt a Norvég Finanszírozási Mechanizmus 2009-2014 Zöld Ipari Innováció Program Környezetbarát termelési technológiák fokozottabb használat – alprogramja keretében támogatott. A Projektgazda: az NNK Kft. és a Projekt Partnerek a Debreceni Egyetem Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Kara, Földes Nagyközség Önkormányzata és egy Norvég cég.

A fejlett társadalmak előtt álló egyik legnagyobb kihívás az egyre erősödő kommunális és ipari energiaigény kielégítése oly módon, hogy az egyrészt csökkentse a fosszilis energiahordozóktól (szén, szénhidrogén: kőolaj, földgáz) való függőséget, másrészt ne okozzon környezeti, gazdasági és társadalmi fenntarthatósági problémákat. Kézenfekvő alternatíva a megújuló vagy hulladék energiahordozók alkalmazása, melyek esetében mind a rendelkezésre álló legjobb technológia, mind pedig az egyre versenyképesebb



ár segíti a az egyre hatékonyabb és nagyobb volumenű energetikai célú felhasználást.

A jelen projekt keretében a résztvevők arra találtak megoldást, hogy milyen módon lehet a termásvíz kísérőgázának hasznosítása során a környezeti terhelést minimálisra csökkenteni.

Az elnyert támogatás összege 123.297.174 Ft, mely 73 %-os intenzitást jelent. A megvalósítás végső határideje 2016.04.30.

A jelen projekt keretében létrejött K+F technológia a termásvíz kísérőgázát hasznosítja villamos energia termelésre egy gázmotor által hajtott kiserőművel, majd a füstgázt egy algabioreaktorban alga termelésével passziválja.

A folyamat során a termásvíz metántartalmát egy ún. gázszeperatorral választják, kezelik és egy arra

alkalmas gázmotorban elégetik. Ezzel elektromos energiát nyernek, amit tovább lehet értékesíteni, illetve a telep működésére felhasználni. Az égés során keletkezett hulladékhővel és a széndioxiddal az Agráregyetem által felügyelt kísérleti alगतenyészeteket fűtik, illetve táplálják megfelelő körülményeket biztosítva szaporodásukhoz. A projekt során több algatörzset is tesztelni fognak. Ezek anyagcseréjük során különféle hasznos anyagokat halmoznak fel, melyek hasznosítása többféle lehet: fehérje, mint állati takarmány, ásványi anyagok, mint kozmetikai, gyógyászati alapanyagok, esetleg olajok, mint biodízel alapanyag... stb.

A projektnek szorosan véve nem része, de a fejlesztéssel érintett területen több száz négyzetméternyi fóliasátrort is fel fognak építeni, amelyekben a fűtést a feljövő termásvíz hőcserélőzettel kiaknázott melegével fogják megvalósítani. Így tulajdonképpen egész évben lehetőség nyílik zöldségek és gyümölcsök termesztésére, palánta nevelésre, ami természetesen munkahelyeket is jelenthet, és bevételt az önkormányzat számára.

Összességében elmondható, hogy a településünk egy olyan úttörő, más néven Pilot beruházással, Know How-val gyarapodik, melynek köszönhetően jó példa lehet más, termásvízzel rendelkező településeknek és olyan fenntartható és egyben környezetkímélő termelést és energiafelhasználást valósít meg, ami munkahelyeket, bevételt és jó gyakorlatot teremt.

*Jeneiné Dr. Egri Izabella
polgármester*



Közfoglalkoztatási programok a településen

„A munka pedig arra jó, hogy messze tartson tőlünk három nagy bajt: az unalmat, a bűnt, a szükség-et.”

(Voltaire)

Az új közfoglalkoztatási rendszer 2011 év végén indult el Földes Nagyközségben. Az előző évek pályázatait minden évben új elképzelésekkel kell bővíteni annak érdekében, hogy a Belügyminisztérium támogathatóan minősítse a terveket.

A településen jelenleg négy program fut: 1. Mezőgazdasági mintaprogram, 2. Helyi sajátosságokra épülő programok (térkő és szövő-varró), 3. Bio- és megújuló energiaforrás program, 4. Belvizes program. Ezek a közfoglalkoztatási programok összesen 246 fő számára biztosítanak munkahelyet.

Az önkormányzat 2015. január 1-jétől másodlagos foglalkoztató, ezért bármely vállalkozás megkeresheti, ha szakemberre van szüksége. Ilyen esetekben az önkormányzat és a munkaügyi központ segítséget nyújt, a megfelelő szakmai végzettségű közfoglalkoztatott kiközvetítéséhez.

A Mezőgazdasági mintaprogram már több éve működik Földesen. Az elmúlt években a fóliás és szabadföldes termelési területek is növekedtek, melyeken a paradicsom- és paprika-termesztés mellett különféle palántanevelés is folyik. Az óvoda és iskola konyhájának zöldségigénye mellett, a földesi lakosok is vásárolhatnak a megtermelt mennyiségből.

A külterületeken 3 hektáron fűszerpaprika, 2,75 hektáron egyéb paprika,

0,25 hektáron sütőtök, 0,5 hektáron káposztafélék, 0,25 hektáron egyéb konyhakerti zöldségek termesztését végzik a programban dolgozók.

Ebben az évben a Mozi utca 3. szám alatt található ingatlan megvásárlásra került, ahol bővítő programelemként állattartás valósul meg (10 db sertés és 10 db birka). Ennek kielégítésére 2 hektáron takarmánykukorica termesztése is elkezdődött ettől az évtől.

A település virágosítása is az ebben a programban termesztett virágpalántákkal valósul meg.

Folyamatban van egy geotermikus energiával fűtött duplafalú fóliaház felállítása. A programban dolgozók a késő őszi és téli hónapokban pedig, a zöldségek feldolgozásával, savanyításával tevékenykednek.

A Helyi sajátosságokra épülő programok keretében a Beton üzemben 45 fő, a szövő-varró programban 15 fő dolgozik.

Az önkormányzat alapvető feladatának tekinti a település közterületeinek karbantartását és fejlesztését. A betonüzemben legyártott betonelemekkel a közterületek kerültek felújításra, újraburkolásra. A közterületek rendbetételét követően az előállított térburkoló elemeket, lehetőség szerint jövő évtől a lakosság számára is értékesíteni kívánja az önkormányzat.

A szövő-varró csoport a korábbi évben beindított szövőüzem továbbfejlesztésével már varrodai feladatokat is ellát. A varrógépek beszerzésével lehetővé vált, hogy helyi címerrel és motívumokkal díszített ajándéktárgyak is készüljenek az eddig jól be



gyakorolt rongyszőnyegek gyártása mellett.

A Bio- és megújuló energiaforrás program keretében 15 fő dolgozik. Az előző években telepített (2 ha) energiaültetvények feldolgozására és további művelésére, bővítésére indult ez a program. Idén további 2 hektár új ültetvény terület készült el, amelyben facsemetéket neveltek a programban résztvevők.

A Belvizes program munkaerő állománya 32 fő. A programban dolgozó emberek közreműködésével a Debreceni utca földmedrű árkai megszüntetésre kerültek, bennük betonelemeket helyeztek el. Sajnos az átereszeket is cserélni kellett, mert nem megfelelően voltak beszintezve. Jövőre a betonelemek elhelyezése továbbfolytatódik a Debreceni utcán, valamint a Rákóczi utcán is elkezdődnek a munkálatok.

Az önkormányzatnál a programokban foglalkoztatott munkavállalók hasznosnak érezhetik magukat, munkájuknak az egész település életét befolyásoló gyümölcse van. A programokban résztvevők lehetőséget kapnak az értékeremtő munka megismerésére és foglalkoztatásuk által megélhetést biztosítanak családjuknak, további hozadéka a folyamatos foglalkoztatásnak, hogy egész évben biztosított az önkormányzat számára is a feladatok ellátása.

Ezúton is szeretném megköszönni minden dolgozónknak a 2015 évi munkáját.

Jeneiné Dr. Egri Izabella
polgármester



Utak karbantartása önkormányzati finanszírozásból

Az elmúlt hetekben településünkön útjavítási és útalap építési munkálatok fejeződtek be. Az utak karbantartásának munkálatait két ütemre lehet osztani.

Első ütemben a kikátyúsodott útszakaszok, meleg aszfalttal történő javítását végezték el. Ezen útszakaszok a következők voltak: Dózsa György utca, Mozi utca, Báthory utca, Kinizsi utca /teljes felület aszfaltozása/, Kállay utca, Posta utca, Jókai utca, Újfalui utca, Arany János utca.

A második ütem során útalappal nem rendelkező utak építésére került sor két utcában: a Nyugati soron 317 fm hosszban, a Keletifény utcán (az Újfalui és a Haladás utca közötti szakaszon) 156 fm hosszban. A karbantartási munkálatok tervezésekor a képviselő-testület tagjai egyhangúlag döntöttek arról, hogy az útkarbantartási munkálatok elvégzését helyi vállalkozóra bízzák. A több fordulós egyeztetéseket követően a feladatot a ROAD FOR YOU Útépítő Kft. nyerte meg és végezte el.

A képviselő-testület tagjai fontosnak gondolják azt, hogy az elkövetkező években hasonló nagyságrendű és jellegű útkarbantartási feladatokat végeztessenek el. Ebben az évben a rendelkezésre álló források ennyire futották. A határt valahol meg kellett húzni.

Az elmúlt hónapokban elvégzett útfelújítások, azonban csak a kezdetét jelentik ennek a nagyon hosszú és fon-

tos feladatnak. A település szinte minden utcája és útja igényli a felújítást, ennek azonban a szűkös anyagi keretek határt szabnak. Útfelújításhoz és útépitéshez kapcsolódó pályázatok hiányában, az önkormányzatnak ezt saját költségvetéséből kell előteremtenie, manapság ez nem egyszerű feladat.

Bármennyire nehéz is, de azt is meg kell állapítani, hogyha az elkövetkező években hasonló mértékű munkálatokat végeznek el, azok is csak a meglévő állapotok fenntartására lesznek elegendők. A Pénzügyi, Településfejlesztési és Ügyrendi Bizottság azon dolgozik, hogy a településen komolyabb útfejlesztésekhez is tudjon anyagi fedezetet biztosítani.

A témában számtalan megkeresés, észrevétel, hozzászólás érkezett a település lakóitól, melyet ezúton szeretnénk megköszönni. Ezek is bizonyítják, hogy a földesiek véleményükkel kívánják segíteni a képviselő-testület munkáját, valamint azt is bizonyítja, hogy útjaink valóban felújításra szorulnak. Ebben az évben ezek a szakaszok kerültek sorra, a következő években az önkormányzat azon dolgozik, hogy a többi útszakasz is felújításra kerüljön. Ehhez kérjük a lakosság türelmét, támogatását! Minden kulturált hozzászólást, megkeresést építő jellegűnek tartunk!

*Bíró Imre
Pénzügyi, Településfejlesztési és
Ügyrendi bizottság elnöke*

Gyémántoklevél

Az Eszterházy Károly Főiskola gyémántoklevelet adományozott Palotás Gyula földesi tanár részére, a hatvan éve megszerzett tanári oklevele emlékére, a tanári pályán végzett sikeres munkájának elismeréseként.



Palotás Gyula 1934. február 6-án született Debrecenben, a család első gyermekeként. Édesapja vasutas volt, ezért sokat költöztek, édesanyja a háztartásban dolgozott, nevelgette gyermekeit. Elemi iskoláit Nyíregyházán és Oroson végezte. Püspökladányban telepedtek le végül. A debreceni Csokonai Mihály Gimnáziumban érettségizett.

Tanári diplomáját 1955-ben az egri Eszterházy Károly Főiskolán szerezte meg matematika-fizika szakon. Pedagógus pályafutását Furta községben kezdte, majd Püspökladányban, Sárretudvariban, Tetétlenen, végül Földesen adta át matematika-fizika ismereteit az általános iskolás diákoknak.

A földesi iskolához 1962-ben került, és 1994-ben innen ment nyugdíjba. Kezdetben szaktantárgyait, a matematikát és fizikát tanította, később a technika órákon bővítette a gyerekek ismereteit. A 32 év alatt nemcsak a tanórán okította a diákjait, hanem a szabadidejük hasznos eltöltésében is tevékenyen részt vett különböző szakörök formájában, és aktívan kivette részét az úttörőmozgalom adta feladatokból is. Emlékezetes élményekkel gazdagította a résztvevőket, az általa vezetett fotó – és honvédelmi szakkörök foglalkozásai is.

Az elismeréshez gratulálunk, további jó egészséget kívánunk!

*Balázsiné Bíró Valéria
intézményvezető*



A munkában töltött tartalmas évek elismerése

Hosszú évtizedeken át tartó magas szintű tanítói munkája elismeréseként a Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusa, Kemecsei Gyuláné nyugdíjba vonulását követően az Emberi Erőforrások Minisztériumától Pedagógus Szolgálati Emlékéremben részesült.

Kemecsei Gyuláné tanári pályafutását az érettségi megszerzését követően 1974 szeptemberében Magyarhomorogon kezdte meg, akkor még képesítés nélküli tanítóként. A következő tanévet már Sápon az ottani általános iskolában folytatta. 1976 szeptemberében került szülőfalujába, Földesre, ahol nyugdíjba vonulásáig tanította a gyermekeket. Tanítói oklevelét 1978-ban szerezte meg a Debreceni Tanítóképző Főiskolán.

Az első években végzettségének megfelelően az alsó tagozatos diákokat tanította a betűk és számok világának ismeretére, majd 8 éven át felső tagozatos osztályfőnökként dolgozott, 5-8. évfolyamos lányoknak technika – háztartástant tanított. 2001. április 1-jétől 8 éven át volt a Karácsony Sándor Általános Művelődési Központ oktatási igazgatóhelyettese.

Elmondása szerint munkáját nagyon szerette, öröm volt számára együtt dolgozni a gyermekekkel, szülőkkel és kollégákkal egyaránt. A közlekedésre neveléssel eltöltött 20 év alatt rengeteg sikert könyvelhet el magának, hiszen nemcsak országos, de nemzetközi versenyeken is dobogós helyezéseket értek el tanítványaival, öregbítve ezzel településünk hírnevét.

Szeretettel emlékszik vissza a jó hangulatú tanítási órákra, a szabadidős programokra és a sikeresen megoldott



problémákra. A gyermekekkel töltött összes kirándulás felejthetetlen élményként maradt meg a szívében. A síkfőkúti kirándulások, hegyi túrák, Tordai hasadéknál tett látogatás, valamint a napfogyatkozás a Balatonnál, csak néhány a legszebb emlékei közül. Szívesen emlékszik vissza a kollégákkal megvalósult kirándulásokra is. Nagy örömmel töltötte el és egész pályafutása alatt erőt adott számára, hogy a szülőkkel mindig sikerült olyan kapcsolatot kialakítania, melyek segítették az oktató-nevelő munka hatékonyságát. A mozgalmas pályafutásának lezárását követően, most ideje legnagyobb részét olyan dolgokkal tölti, amire eddig csak igen kevés percei jutottak: unokákkal, kertészkedéssel és nem utolsósorban férjével.

Településünk minden lakosa nevében gratulálunk az elismeréshez és kívánunk Kemecsei Gyulánénak hosszú, tartalmas nyugdíjas éveket.

*Takács Kata
közművelődési munkatárs*

Új közösség a település életében



A Főnix Klub 2015. szeptember 1-jén alakult, mely jelenleg 13 fővel működik. A debreceni „KI-MIT-TUD” megyei vetélkedőn tánc, énekkel, valamint szóló énekkel mutatkoztak be, műsoraikkal az országos megmérettetésre is bejutottak. Antos István klubvezető országos versenyen különdíjat és arany díszoklevelet kapott.

Szatainé Nagy Etelka klubtag

Könyvtári hírmondó

Szeptemberben a Népmese Napja alkalmából mesemondó- és rajzpályázatot hirdettünk a település általános iskolásainak.

A Benedek Elek születésnapjához közeli időpontban megrendezésre került mesemondó versenyünkre, egy szabadon választott állatokról szóló népmesével lehetett nevezni.

Helyezések:

- I. Kordás Anna 3.a , Szöllösi Zsófia 3.b
- II. Kovács Lara 3.a , Szabó Bence 3.a
- III. Rák Tamás 4.a
- Különdíj: Nagy Ádám 3.a, Rácz Károly 4.a

Az első helyezettek a Méliusz Gyermekkönyvtár megyei döntőjén is részt vehetnek.



Rajzpályázatunkra egy magyar népmeséhez készített illusztrációt vártunk, amelyben az állatok emberi tulajdonsággal vagy csodás erővel vannak felruházva.

Eredmények:

1-2. évfolyam

- I. Körtvélyesi Kata 2.a, Pércsi Lara 1.b
- II. Lázár Hanna 2.a
- III. Makula Kiara 2.b
- Különdíj: Kecskeméti Róbert 1.b, Kordás Attila 1.b

3-4. évfolyam

- I. Szabó Bence 3.a , Gerzsényi Zsolt 4.a
- II. Faragó Fruzsina 4.a
- III. Balácsi Panna 4.a
- Különdíj: Kecskeméti Livia 3.b, Szabó Natália Ramóna 3.a

Felső tagozat

- I. Csíki Dávid 5.a
- II. Biczó Nikolett 5.a

Ezúton is köszönjük a versenyző gyerekek szüleinek és felkészítő pedagógusainak a segítő munkáját.

Minden kedves érdeklődőt szeretettel várnak a könyvtár dolgozói!

Internáltak és kitelepítettek - kiállítással emlékeztünk

„Ha valaki hontalanná válik saját hazájában, az valami borzasztó!”

A kiállításon bemutatott életutak, példaként szolgálhatnak a felnővekvő nemzedéknek, hogy a legkilátástalannabb helyzetből is ki lehet emelkedni: ész, erő, szorgalom és akarat segítségével, valamint kell hozzá erős hit, Istentben és önmagukban.

Megnyitójában, Bodó Sándor országgyűlési képviselő elmondta, hogy vannak olyan települések, ahol ez állandó téma, mert a település nagy része kitelepített és azok leszármazottja. Földesről is sok embert elűztek, de olyanok is voltak, akiket ide telepítettek és itt tengették sanyarú életüket egy ideig.

Sólyom József és Földessy Bertalan különböző társadalmi rétegből származott, meghurcolásuk mégis hasonló. Önéletrajzuk befejezését mindkettőjüknél a megbékélés jellemzi. Sólyom József írói munkássága hiteles korrajz falunk XX. századi életéről.

Sinigla Józsefné egyedül élő, több mint 70 éves özvegyasszonynak is rövid idő alatt el kellett hagyni házát. Koholt vádak, verés, meghurcolás. Ezeket megélte F. Nagy József mérnök-tanár is Abaújszántón, aki innen Földesről a Kossuth utcából indult. Karácsony Sándor ösztöndíjhoz jutatta, hortobágyi internálásából korábbi professzora Nagy Imre (a miniszterelnök) közbenjárására szabaddult. Ma Kiskunhalas díszpolgára.

A második világháború után Csehszlovákiából, magyarsága miatt kitelepítették Földesre, a nagyapja házába dr. Boross Zoltánt, aki a felvidéki magyarság egyik szellemi vezetője volt. Életrajzát Karacs Zsigmond írta meg.

A kiállítás a Földesi Polgári Egyesület szervezésében valósult meg, a dokumentumokat Karacs Antalné rendezte össze. Ezúton mondunk köszönetet minden segítőnek, aktív résztvevőnek és az intézmény dolgozóinak.

Karacs Antalné



FÖLDESI HÍRLEVÉL

Negyedévente megjelenő közéleti lap
Lapalapító: Földes Nagyközség Önkormányzata
4177 Földes, Karácsony S. tér 5., tel/fax: 06 (54) 531-000
e-mail: hirlevel.foldes@gmail.com

Szerkesztő, tördelési munkák: Takács Katalin
Felelős kiadó: Földesi Polgármesteri Hivatal
Nyomdai munkák: Center-Print Kft., Debrecen

Felhívás

A Segítő Kezek Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálat felhívással fordul a Tisztelt lakossághoz.

Adománygyűjtést szervezünk a rászoruló családok részére.

Kérünk mindenkit, akinek van a háztartásában feleslegessé vált **műszaki cikk /mosógép, centrifuga, hűtőszekrény, gáztűzhely, televízió/**, amit már nem használ, de még működőképes, és felajánlaná a rászorulóknak részére, hozza be hozzánk.

Emellett szükségünk lenne még: **ruhaneműkre, gyermekjátékokra, konyhai edényekre, bútorokra.**

Az adománygyűjtés időpontja:

Folyamatos.

Az adományok leadhatók:

Segítő Kezek Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálat /Földes, Honvéd u. 2. szám/

További információ kérhető: az 54/465-856-os telefonszámon a szolgálat munkatársaitól.

A felajánlásokat előre is köszönjük!

Romantika...



Romantika címmel nyílt kiállítás **Bere Anna Mária** művésztanárnak 2015. október 5-én a Karácsony Sándor Közösségi Ház aulájában.

A kiállítás egy termékeny és igen színvonalas munkát végző művésznő tevékenységét mutatja be. A különböző technikával készült virágkompozíciók mellett, többek között csendéleteket, és földesi vonatkozású tájképeket is láthattak az érdeklődők.

Balázsiné Bíró Valéria

Törökországban a Szélrózsa tagjai

A földesi Szélrózsa Hagymányörző Egyesület képviselte Magyarországot azon a nemzetközi fesztiválon, melyet 2015. július 5-10. között rendeztek meg a törökországi Aksehir városában. Az ötnapos fesztivál minden napján felcsendültek a magyar népdalok és a Szélrózsa tagjai hagyományos magyar viseletben adták elő a különböző magyar koreográfiáikat.

A Törökországban ez időben zajló RAMADÁN (napkeltétől-napnyugtáig böjt ideje van) miatt, fellépéseik elsősorban az éjszakai órákban történtek, melyek hangulatát a török mentalitás tette még érdekesebbé és színesebbé.

A fesztiválra Törökországból, Magyarországról és Ecuadorból érkeztek művészeti csoportok. Minden közös-

ség saját országát képviselve, a művészet és a népi hagyományok szellemében szórakoztatta a fesztivál nézőseregét.

A törökországi Aksehir Nasreddin Hoca Fesztivál a település jelképeként emlegetett Nasreddin Hoca tiszteletére szerveződik immár több évtizede, idén 56. alkalommal került megrendezésre.

Büszkék lehetünk a Szélrózsa tagjaira, akik Ázsiában, a török területeken is méltó módon képviselték hazánkat és népszerűsítették a magyar néphagyományokat!

Gratulálunk minden táncosnak és kívánjuk, hogy érjenek el még sokáig ehhez hasonló sikereket!

*Balázsiné Bíró Valéria
intézményvezető*



Programajánló

2015. október 23. Nemzeti ünnep
10.00 óra Ünnepi megemlékezés az Árpád Moziban
10.30 óra Ünnepi Istentisztelet a Református templomban
Igét hirdet: Kovács András református lelkipásztor
Koszorúzás a Szoborparkban

2015. november 5. 17.00 óra
Múzeumpedagógia foglalkozás felnőtteknek a Kállay házban: Magyarország népművészete, Dunántúl és Tiszántúl néprajza

A foglalkozást vezeti:
Hubert Erzsébet etnográfus

2015. november 14. 18.00 óra
III. Iskolabál

2015. november 21. Erzsébet- és Katalin napi bál a Nosztalgia Hagymányörző Egyesület szervezésében

2015. november 27-28. VIII. Kárpát-medencei Vőfélytalálkozó a magyar néphagyományok jegyében

2015. december 5. „A télapó házhoz megy!” December 5-én este házhoz megy a télapó!
A csomagokat december 4-én 16:00-ig lehet leadni a KSKH irodájában.

Erzsébet- és Katalin napi bál

A Nosztalgia Hagymányörző Egyesület szeretettel vár minden kedves érdeklődőt

2015. november 21-én (szombaton) 17:00 órától

a VII. alkalommal megrendezésre kerülő

Erzsébet- és Katalin napi báljára

a Karácsony Sándor Közösségi Ház nagytermébe.

A rendezvényt a meghívott vendégek műsorai, majd Vállai Éva örökzöld- és slágerénekes produkciója színesíti.

A vacsora rántott szelet, Rákóczi rostélyos, vegyes köret és barackos-joghurtos szelet lesz. A hajnalig tartó zenéről Nagy Zoltán gondoskodik.

Jegyek elővételben kaphatók a Karácsony Sándor Közösségi Ház közművelődési irodájában, valamint Korbélyné Nonn Rozália klubvezetőnél
2015. november 15-ig,
1800 Ft-os áron.

Bővebb információ a 06-30/867-5158-as és a 06-54/465-673-as telefonszámon kérhető.

Tombola felajánlásokat szívesen fogadunk!

Szerkesztői közlemény

Felhívjuk a Tisztelt lakosság figyelmét, hogy a Földesi Hírlevél következő számának lapzártája **2015. november 30.**

A következő lapszám megjelenése 2015. december 21.

A cikkek leadásánál kérjük a határidő pontos betartását az újság nyomdai előkészületei miatt.

Az újságcikkek elektronikus formában küldhetők el a **hirlevel.foldes@gmail.com** e-mail címre.